

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132

Вторник, 8 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

АКТИВ—ОПОРА ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Еще в первые годы советской власти товарищ Сталин подчеркивал огромное значение связи коммунистов с широким активом из беспартийных. «Вопрос о взаимоотношениях между партийными и беспартийными, — говорил товарищ Сталин, — является важнейшим вопросом нашей партийной практики. Ленин определяет это взаимоотношение одним словом: взаимодоверие».

Тот парработник, который не хочет или не умеет опираться в практической деятельности на массы,ineизбежно окажется в положении единокого воина в поле. Разве может знать беспартийный актив секретарь Рыбинского райкома партии, Ярославской области тов. Мазанов, если он даже с членами партии общается мало? Его почти не видят в первичных организациях в деревне. Во время редких гастрольных поездок по району секретарь не доходит до рядовых коммунистов, не говоря уже о беспартийных. Район отстает по многим показателям потому, что политические руководители района не ведут большинской работы с кадрами. Они ограничили свои связи с массами узким кругом работников, входящих в номенклатуру райкома. А ведь совершенно ясно, что задачи, стоящие перед партийной организацией, могут быть успешно решены только тогда, когда будут мобилизованы все живые силы, когда как можно большее число людей будет вовлечено в активную, творческую работу.

Опора партии в городе и деревне расширилась. Нельзя сейчас принимать все через жалобы некоторых партийных руководителей на недостаток людей. Подобного рода жалобы обычно исходят от партийных работников, которые не хотят видеть того, что происходит вокруг, не хотят видеть растущий актив. В роли такого злобника выступает, например, секретарь Бусского райкома партии, Львовской области, тов. Бойко. Этот партийный руководитель все недостатки на предприятиях и в селениях района обясняет тем, что он не располагает людьми, на которых мог бы положиться и которые могли бы помочь ему. «Дайте мне кадры, — требует секретарь райкома партии, — и тогда мы поставим работу на должную высоту!» Все проблемы своего района тов. Бойко измерен решать радикальным образом только при том условии, если ему приплюют людей извне.

Партийные руководители, рассуждающие подобно секретарю Бусского райкома партии, глубоко ошибаются. Они забывают, что кадры не падают готовыми с неба. Их надо находить и растить на месте, на заводе, на фабрике, в колхозах и совхозах.

Партийные руководители, рассуждающие подобно секретарю Бусского райкома партии, глубоко ошибаются. Они забывают, что кадры не падают готовыми с неба. Их надо находить и растить на месте,

в людях ценные качества, те качества, которые определяют подлинного патриота своей страны. Надо работать с активом из беспартийных рабочих, крестьян, интеллигентии, Этот актив — опора коммунистов на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах.

«ПРАВДА»

30-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В СЧЕТ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Иван Бахарев — воспитанник и любимец коллектива ремонто-механического завода.

Пять лет назад, в сороковом 1942 году, когда Бахареву едва исполнилось 15 лет, пришел он на производство, чтобы вложить свой труд во всенародную борьбу с врагом. Бахарева зачислили учеником слесаря. Ученик из него оказался способный, и через полгода, хорошо освоив специальность, Бахарев стал работать самостоятельно. Работая слесарем, Бахарев решил освоить еще одну специальность и стал обучаться токарному делу. Через некоторое время освоил и эту профессию. Однажды заводу остро понадобились фрезеровщики, молодого рабочего поставили к фрезерному станку и через два-три месяца Бахарев становится дефицитный инструмент самим престигом, но и экономия 30—40 процентов времени на обработку деталей.

Станок Бахарева работает с увеличенной скоростью. Этого Бахарев добился благодаря некоторым изменениям в дифференциале станка, которые он сам предложил и осуществил. Благодаря этому увеличилось число оборотов станка, и скорость резания зубьев поднялась в полтора раза.

Бахарев обслуживает одновременно по два-три станка: универсальный-фрезерный, зборонный и токарно-винторезный. Чтобы добиться их полной загрузки, он с вечера внимательно осматривает оборудование, подготавливает материалы, предумышляет выполнение заказов.

В прошлом году комсомолец-стахановец выполнил две годовые нормы. В 1947 году он также перекрывает месячные задания в два раза, а иногда и больше. За шесть месяцев им выполнена годовая норма. Бахарев уже стал работать в счет четвертого года пятилетки.

А. ПЕТРЕНКО.

ЗА ДВОИХ

На заводе строймеханизмов я работаю два года. Здесь приобрел специальность формовщика и стал мастером. В текущем году я выполнил полугодовую норму за

бы не пропала даром ни одна минута. Поэтому за 8 рабочих часов делаю из 8—9 форм для шестерен вместо четырех из нормы.

А. А. ЕРЕМИНА.

Забота о материах и детях

Три года тому назад правительство Советского Союза приняло постановление об увеличении государственной помощи бременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усиления охраны материнства и детства, а также об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства».

В результате осуществления установленного постановлением нового порядка выдачи государственных пособий многодетным и одиноким матерям, число матерей, получающих эти пособия, резко возросло.

В гор. Орске пособия на воспитание детей сейчас получают 3323 многодетных и одиноких матерей. Значительно увеличилась и сумма выплаченных пособий. С 8 августа 1944 г. по 1 июля 1947 г. в Орске было выплачено многодетным и одиноким матерям 4965 тыс. рублей, причем более трех с половиной миллионов выплачено за последние полтора года.

Бахарев обслуживает одновременно по два-три станка: универсальный-фрезерный, зборонный и токарно-винторезный. Чтобы добиться их полной загрузки, он с вечера внимательно осматривает оборудование, подготавливает материалы, предумышляет выполнение заказов.

Каждый пункт постановления, изданный три года тому назад, является ярким свидетельством того, что заботу о детях и материах, заботу об укреплении семьи советское государство считает одной из главных своих задач.

Я чувствую это по своей семье. У меня — десять детей. Еще прежде, по предыдущему закону, я получила на их воспитание от государства 30 тыс. рублей. При рождении десятого ребенка мне было выплачено единовременное пособие в сумме

временное пособие в сумме 3500 рублей. Как только ее ребенку исполнится год, она будет получать 250 рублей в месяц. Татьяна Григорьевна Заруба по закону,енному в 1936 году, получила от государства 30 тыс. рублей, а при рождении десятого ребенка — единовременное пособие в сумме 3500 рублей. 27 тыс. рублей выдано на воспитание детей Анне Константиновне Брагиной, свыше 15 тыс. получили многодетные матери М. В. Лукьянова, А. В. Чарочкина и другие.

730 многодетных матерей нашего города удостоены правительственные наград. 6 женщин носят высокое звание «Мать-героиня». Это — Ульяна Егоровна Ивашнина, Матрена Ивановна Иванова, Анастасия Григорьевна Шкуратова, Агриппина Тимофеевна Радченко, Анисима Пантелеевна Течякова и Марфа Сафоновна Малышко.

Сейчас к правительственные наградам представлено еще более двухсот матерей.

Только в нашей социалистической стране возможна такая забота о матери.

Е. СЕРГЕЕВА,
зав. отделом по выплате пособий многодетным и одиноким матерям.

ВЕЛИКАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

3500 рублей. Когда ребенку исполнится год, я буду получать на его воспитание по 250 рублей в месяц.

Правительство оценило мой труд по воспитанию детей, наградив орденом «Материнская слава» первой степени.

Великая благодарность матерей нашему родному правительству за огромную заботу о нас! Я воспитала своих детей верными сыновьями и дочерьми нашей Родины.

НАША СЕМЬЯ

и, что кадры не падают готовыми с неба. Их надо находить и растить на месте.

Партийная организация должна выявлять актив из числа передовиков промышленности и сельского хозяйства. Надо воспитывать из этих людей активных помощников партийной организации. Партийный работник должен научиться искусству отыскивать в людях ценные качества, те качества, которые определяют подлинного патриота своей страны. Надо работать с

такиховых. Он отвечает за идеальное воспитание людей, которые окружают его на заводе, в колхозе, в учреждении. Но тому, как партийная организация связана с людьми, каким активом она располагает, можно и должно судить о ее боеспособности. Повседневная работа с беспартийным активом, представляющим резерв роста рядов партии, — святая обязанность каждой партийной организации.

(Из передовой «Правды» за 7 июля).

В Верховном суде СССР

Постановлением «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) обязали Советы Министров союзных республик, краевые и областные исполнкомы обеспечить возвращение колхозам незаконно из этого у них имущества, скота, денежных средств и ликвидировать всю задолженность колхозам со стороны организаций, учреждений и отдельных лиц.

Практика показывает, что местные суды по разному определяют стоимость невозвращенного колхозам имущества. В одних случаях они удовлетворяют иски колхозов, исходя из среднерыночных цен на сельскохозяйственные продукты, фураж и скот, в других — из заготовительных, залоговых и отпускных цен.

Признав необходимым установить единобразную судебную практику по этим делам, пленумом Верховного суда СССР дал судам указания о рассмотрении дел по взысканию колхозами дебиторской задолженности.

Во всех случаях, когда сельскохозяйственные продукты, скот и другое колхозное имущество передавалось отдельным лицам безвозмездно, с нарушением Устава сельскохозяйственной артели, стоимость этого имущества должна взыскиваться по среднерыночным ценам, существующим в данной местности на день предъявления иска в суде. При этом суды обязаны тщательно проверять основательность предъявленных колхозами исков, не допуская случаев обратного взыскания с семей воспитанников, инвалидов Отечественной войны и других лиц имущества, переданного им по решению общего собрания членов артели в порядке оказания помощи.

В тех случаях, когда сельскохозяйственные продукты, скот и другое имущество колхоза передавались по сделкам купли-продажи, суды должны проверить

формовщиками и стал мастером. В текущем году я выполнил полугодовую норму за три месяца, сейчас справился с годовой.

На работу я обычно прихожу за 10—15 минут до гудка. Готовлю рабочее место, инструмент, слезки чтобы формовочные и облицовочные материалы подсобники подносили как можно ближе к месту работы, чтобы не тратить время на их подноску.

Во время трудового дня стараюсь, что-

форм для шестерен вместо четырех по норме.

С 10 по 15 июля коллектив нашего цеха становится на стахановскую вахту. В эти дни я постараюсь добиться еще более высоких показателей в работе.

30-летие Великого Октября встречу выполнением двух годовых норм.

С. ПОВОД,
формовщик завода строймеханизмов.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВУЮ НОРМУ

Модельщики тов. Куксин первым среди рабочих модельного цеха Южуралмашзавода выполнили годовую норму.

За досрочное выполнение годовых заданий успешно борются комсомольско-мо-

лодежные бригады тт. Степанова и Бобко-ва. Соревнуясь между собой, они выполнили дневные нормы на 150 и больше процентов.

Токарь ремонтно-механического цеха никелькомбината тов. Селин обвязался выполнить к 7 ноября две годовых нормы.

4 июля он закончил 15-месячное задание. Стахановец ежедневно перекрывает свою норму в два-три раза.

По Советскому Союзу

Легкая промышленность в первом полугодии 1947 года

Предприятия Министерства легкой промышленности СССР выполнили по валовому производству план первого полугодия 1947 года на 104 процента, план июня — на 111 процентов. За первое полугодие изгработаны сверх плана сотни тысяч пар обуви.

Выпуск продукции первом полугодии 1947 года по сравнению с первым полугодием прошлого года увеличился: по валовому производству — на 23 процента, по обуви — на 56 процентов, чулочно-носочным изделиям — на 71 процент, трикотажному белью — на 51 процент, верхнему трикотажу — на 54 процента.

Выполнен июньский план выпуска обуви, чулок и носков, трикотажного белья, верхнего трикотажа, кожевенных товаров, заменителей кожи и других видов изделий.

Наилучшие показатели работы за первое полугодие дали главобувь, главтрикотаж, главхимпром, из республиканских министерств — министерство легкой промышленности Азербайджанской ССР (выполнили план все предприятия по всем видам пла-

НА НОВОСТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ



Строительство резинового завода в Курске.
НА СНИМКЕ: монтаж металлических конструкций главного производственного корпуса.

Фото О. Сизова

Прессклише ТАСС

КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ УБОРКИ ХЛЕБОВ

В Пушкинской МТС, Омской области, в Шипуновской и Ново-Егорьевской МТС Алтайского края, Министерство сельского хозяйства СССР совместно с Министерством сельскохозяйственного машиностроения проводят широкие опыты комплексной механизации уборки хлебов и зяблевой пахоты. Все работы организуются по последнему слову передовой агротехники и выполняются новейшими машинами. На комбайновой уборке будет применен низкий срез хлебов, устрашающий потери зерна и соломы. Со-

лома будет собираться в крупные конусы и транспортироваться вагонетками к месту складирования. Освобожденные таким образом поля позволят своевременно произвести лущение стерни дисковыми лущильниками. Зябь будет всахана на глубину 20—22 сантиметра плугами с предплужниками. Такая вспашка обеспечивает уничтожение сорняков и вредителей сельскохозяйственных растений, более полное использование плодородия почвы.

(ТАСС).

НАША СЕМЬЯ

После победы над гитлеровской Германией возвратился с фронта мой муж Антон Сидорович и мы вместе порадовались нашей большой, дружной семьей.

Только благодаря помощи правительства мы смогли вывести своих детей в люди. Я сама малограмматная, а старшие дети получили высшее и среднее образование. Наташа закончила педагогический институт, Татьяна — учителейский, Галина — индустриальный техникум. Раиса сейчас обучается — на втором курсе фельдшерско-акушерской школы, Валентина закончила семилетку и будет продолжать учебу. Учатся и младшие.

Все мы гордимся сыном Владимиром. С 1942 года он находится в рядах Советской Армии. На его груди — ордена Красной Звезды и Славы, медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

Советское правительство не ослабляло заботы о нас даже в суровые годы войны. Только наша семья получила от государства на воспитание детей 24 тысячи рублей. Я награждена орденом «Материнская слава» второй степени.

Безгранична моя благодарность любящей Родине!

О. С. КИРИЛЕНКО.

Выполнены годовой план молокопоставок

Коллектив горнодобывающего досрочно выполнил годовой план молокопоставок выполнено рассчитано с государством по обязательным поставкам молока. К 7 июля на 104 процента.

Химическая промышленность перевыполнила план июня и первого полугодия 1947 года

Выполнив свои социалистические обязательства, предприятия Министерства химической промышленности перевыполнили план первого полугодия 1947 года. План июня по валовой продукции выполнен на 113,0 процента.

С начала года предприятия Министерства химической промышленности выработали больше, чем за тот же период 1946 г.: соды кальцинированной — на 13,5 проц., красители — на 31,5 проц., азотных удобрений — на 26 проц., суперфосфата — на 44 проц., калийных удобрений — более чем в два раза.

(ТАСС).

200 пудов пшеницы с гектара

СТАВРОПОЛЬ, 6 июля. (ТАСС). 6-й день идет массовая уборка урожая в крупнейшем в крае Тимирязевском зерновохозе. Скошено 2500 гектаров хлеба. 3 июля начались коскочные основной культуры — озимой пшеницы.

Совхоз снимает богатый урожай пшеницы. В 5 отделении комбайнеры памачивают в среднем с гектара 150—170 пудов зерна, на 20-гектарный участок высокую зерновую землю комсомолки Нины Денисенко сдал по 200 пудов зерна с гектара. Не меньше собирают пшеницы и в других отделениях.

Большинство комбайнеров ежедневно перевыполняют нормы.

Передовое станкостроительное предприятие страны

Станкозавод имени Орджоникидзе с транспортного машиностроения, несколько автоматических линий и агрегатных станков для обработки ответственных деталей автомобилей марки «ЭИС-150» и изготовлено большое количество высокопроизводительных агрегатных и револьверных стакнов для автотракторных заводов

ОДЕССА, 5 июля. (ТАСС). Одесский завод сельскохозяйственного машиностроения имени Октябрьской революции выпустил и отгрузил МТС и совхозам первую послевоенную партию тракторных плугов «П-3—30».

Завод приступил к массовому производству таких плугов.

Опыт Василия Матросова в коллективе цеха № 2 никелькомбината

Повысились производительность труда

Е. ПЕТРОВ, нач. цеха № 2 никелькомбината

Более трех месяцев тому назад в нашем цехе было положено начало составлению плана распространения стахановских методов труда. Славный почин московского стахановца-закройщика, пыне лауреата Сталинской премии Василия Матросова, направляемый на то, чтобы подтянуть всех рабочих до уровня передовых, нашел в коллективе гидрометаллургов горячую поддержку и активных последователей.

За короткий срок в комиссии по составлению цехового плана внедрения передовых методов труда было внесено более 60 предложений. Свыше 30 из них к настоящему времени уже внедрены, а остальные также приняты и находятся в стадии осуществления. Эти мероприятия носят самый различный характер: от усовершенствования технологии парашютования катодов, дающего повышение производительности труда в полтора раза и экономию металла, до уплотнения рабочего дна по отдельным профессиям.

Каких результатов позволило добиться осуществление этого плана?

Главным, основным из них является значительное повышение производительности труда. За счет этого мы смогли в

втором квартале еще более поднять выпуск катодного никеля, добившись в тоже время выдачи металла только первой марки. Полугодовая производственная программа была завершена коллектором национального цеха в числе первых на комбинате, на 15 дней раньше срока. План первого полугодия мы выполнили на 120,6 процента.

Бригада переключников раньше состояла из четырех человек. Теперь в ней только трое рабочих, а с возвратом обеим работы ониправляются быстрее и лучше, чем прежде. Достигнуто это путем внесения некоторых улучшений в технологию операции, благодаря уплотнению рабочего дна на участке. То же самое можно сказать и о бригаде катодчиков. Двое рабочих успешно выполняют то, что не так давно делалось четырьмя. На других участках производительность труда повысилась также на 15-20 процентов.

В отделении № 2 не так давно был произведен пересмотр норм выпаривания. Нормы фильтровщиков, пачкующих и переключников поднялись на 15-25 процентов. Но, несмотря на это, среди рабочих указанных профессий нет отсталых. Бригада фильтровщиков тов. Савостиана выполняет новые нормы на 182 процен-

таже. Нужно сказать, что в достижении таких результатов очень большую роль сыграли стахановские школы. В цеховом плане распространения передовых методов труда первоначально было намечено организовать 5 таких школ — электролитиков, очистников, слесарей, шламмовщиков, скрапников. Но позже выяснилась необходимость передачи опыта и рабочим других профессий. Сейчас убий в стахановских школах прошли более 60 рабочих разных участков. Передовики производства, мастера своего дела — такие, как тт. Озеркова, Плохова, Садреева, Дунин, Караваухов и другие — охотно передавали свой опыт менее квалифицированным рабочим и работникам. Занятия проходили непосредственно на рабочих местах, путем показа стахановцами своих приемов выполнения той или иной операции. Постоянно контролировали ход учебы, советами делом помогали стахановцам передавать свои знания инженерно-технические работники цеха тт. Буданок, Зельдер, Микитюк, Чашников и другие.

Бригадир — комсомольско-молодежной бригады Мария Озеркова обуила стахановским методам работы трех электролитчиков. Прежде они обслуживали по 6 ванн, то есть только справлялись с нормой. Сейчас работницы перешли на одновременное обслуживание 8-10 ванн каждая. Значительно повысилось качество их работы. Несколько учеников и у Александра Плоховой. Работница Славкина до обучения обслуживала 8 ванн, а сейчас за нее закреплено 11, и она успешно выполняет свои обязанности. Старший загрузчик Барнаухов передал свой опыт молодым рабочим Кухтинскому и Соломахину, которые в настоящее время имеют 6-й разряд, стали мастерами дела.

Общечеховой план распространения стахановских методов труда стал боевой программой нашей работы. Руководство цеха, партийная и профсоюзная организации строго следят за тем, чтобы каждое намеченное мероприятие было проведено в жизнь, постоянно спрашивают с тех, которым поручено осуществление тех или иных работ, записанных в плане. Мы не сомневаемся, что осуществление плана позволит нам еще выше поднять производительность труда и тем самым добиться дальнейшего увеличения выпуска высококачественной продукции для нужд народного хозяйства.

РЕЗОЛЮЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ИНДИИ

ДЕЛИ, 4 июля. (ТАСС). Центральный комитет компартии Индии принял резолюцию по вопросу об английском плане, которая вкратце сводится к следующему: под давлением массового движения внутри Индии и в результате укрепления демократии во всем мире английские правящие круги были вынуждены вступить в переговоры с индийскими лидерами в поисках новых путей сохранения своей власти в Индии. Единственная цель нового плана состоит в том, чтобы посеять рознь в народе, укрепить реакцию и свести независимость Индии к пустой формальности. Англия достигает этого, во-первых, расчленением Индии на два враждебных государства, один из которых — Пакистан — Англия намерена удержать в качестве доминиона с помощью руководства мусульманской лиги; во-вторых, предоставлением марionеточным князьям права оставаться вне индийского союза и тормозить демократизацию страны; в-третьих, укреплением своих связей с индийскими капиталистами и бирократией для того, чтобы подчинить своему влиянию экономику страны. Тем не менее новый план является признаком силы освободительного движения народа Индии, а отчаянные маневры империализма говорят только о его слабости.

Компартия обращается ко всем прогрессивным мусульманам с призывом к борьбе за демократию, за дружбу с индийским союзом, за создание республики в Пакистане и против статута доминиона. Компартия заявляет о своем намерении продолжать свою борьбу за независимость, демократию и единство Индии, а также за поддержку борьбы народов княжеств.

Компартия призывает все левые партии и группы забыть прежние разногласия и начать совместную борьбу за полную независимость Индии.

ЗАКРЫТИЕ ЗАСЕДАНИЯ ЦК ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

РИМ, 5 июля. (ТАСС). 3 июля в Риме закончилось заседание ЦК итальянской компартии. ЦК одобрил резолюцию руководства по вопросу о правительственном кризисе.

«ЦК уполномочил руководство партии, — говорится в коммюнике секретариата, — уточнить в деталях все аспекты политики компартии и ее развития в письме,

которое будет разослано всем организациям партии. Руководство компартии уполномочено вступить в контакт с руководством социалистической партии и со всеми демократическими партиями с тем, чтобы обеспечить создание правительства, представляющего все народные республиканские силы страны».

Письмо Притта в «Таймс»

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Независимый лейборист Притт в письме в газету «Таймс», касаясь результатов парижского совещания, выражает сожаление по поводу того, что английская печать неполностью сообщила о приведенных В. М. Молотовым причинах отказа от английского и французского предложений относительно восстановления Европы.

«Понятно, — пишет Притт, — что, когда речь идет о таком рода предложении по поводу планирования, особый интерес представляют взгляды правительства, которое в течение более 20 лет имеет планово-экономическую и все же информацию лондонских ежедневных газет, за исключением одной, не дает возможности кому-либо знать, что Молотов в действительности сказал и почему он считает, что «снчала необходимо выяснить намерения контрагента».

В письме подчеркивается, что «важно, естественно, что

К предоставлению американского займа Китаю

НАНКИН, 6 июля. (ТАСС). Агентство Чжунгугунан (агентство технической информации), ссылаясь на «информированные круги», сообщает, что китайское правительство начало переговоры с Соединенными Штатами о предоставлении нового займа, план использования которого представлен американскому правительству. Предполагается, что сумма нового займа достигнет 1 миллиарда американских долларов.

Расширение гражданской войны в Китае

НАНКИН, 6 июля. (ТАСС). 4 июля государственный совет Китая принял предложение Чан Кайши о так называемой «всебоющей национальной мобилизации для подавления вооруженного восстания коммунистов».

ШАНХАЙ, 6 июля. (ТАСС). Комментируя приказ о всебоющей мобилизации, газета «Чженьянъа» отмечает расхождение во мнениях, наблюдавшемся на совместном заседании президиума ЦИК гоминдана и центрального политического совета по вопросу об издании приказа о всебоющей мобилизации сил для борьбы с коммунистами.

Газета ставит под сомнение необходимость издания этого приказа, указывая, что окончательный отказ от политических средств разрешения вопроса о китайских коммунистах с точки зрения интересов народа явится большим несчастием. Объявление общего похода против коммунистов является шагом чисто политического характера, и народ в этом никак не заинтересован.

Газета «Таймс» о положении в Китае

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, газета «Таймс» в редакционной статье, посвященной положению в Китае, пишет, что многие трудности китайского правительства происходят по его собственной вине и что лучший способ закончить гражданскую войну — это создать коалиционное правительство в духе, предложенном Политическим советом:

«Не следует, — пишет «Таймс», — придавать слишком большое значение мнениям, приписывающим нынешнюю неудачу Китая русскому вмешательству. Нет никаких указаний на то, что Советский Союз в какой-то мере ответственен за трения между Внешней Монголией и провинцией Синьцзян или за военные неудачи, которые недавно потерпело националистическое правительство в своей неблагородной попытке подавить коммунистов силой оружия».

«Создание подлинно коалиционного правительства в духе, предложенного Политическим советом, — пишет газета, — открывает лучшую перспективу окончания гражданской войны и обединения всех партий в созидательном усилии, которое само по себе сможет предотвратить политический и экономический крах».

Кузница педагогических кадров

Орское педагогическое училище в этом году будет отмечать десятилетие своего существования. За эти годы оно подготовило сотни учителей для начальных школ города и окружающих районов, а через заочное отделение училища получили среднее педагогическое образование многие педагоги близлежащих районов Чкаловской области. При помощи курсовых мероприятий подготовлены учителя-предметники: историки, словесники, физико-математики для преподавания в пятых—седьмых классах.

В настоящее время училище переходит на четырехгодичный курс обучения. Оно будет давать среднее общее и специальное педагогическое образование. По учебному плану введено преподавание новых предметов — «Братского курса истории ВКП(б)» и логики.

При училище имеется мастерская по изготовлению паглидных пособий по различным видам труда. Каждый учащийся за время своего обучения должен сам изготовить к своему выпуску комплект учебно-наглядных пособий, необходимых ему для будущей учительской работы. Введен введение общего похода против коммунистов с целью применения кино в педагогической работе, умения пользоваться проекционным фонарем, фотоаппаратом, что является неотъемлемой частью обучения учащихся трудовым процессам. За последние годы училище почти полностью обеспечено новыми специальными учебниками по всем предметам.

Педагогическое училище обеспечено квалифицированными педагогами, имеющими большой опыт преподавательской работы. Для прохождения практики училище имеет свою базовую начальную школу. Текущим летом намечается вновь принять в первые классы училища 120 человек, которые будут обеспечены стипендиями и общежитием.

П. АРХАНГЕЛЬСКИЙ,
директор педучилища.

СПОРТ

«ДИНАМО»—«МЕТАЛЛУРГ ВОСТОКА»

6 июля на стадионе «Динамо» при большом стечении зрителей состоялась встреча футбольных команд «Динамо» (Орск) и «Металлург Востока» (Пово-Троицк). При явном преимуществе команды «Динамо» первый тайм окончился со счетом 4:1 в пользу хозяев поля. Во втором тайме гости не сумели взять инициативу в свои руки. Матч окончил равнодушным голом.

иных, бригада физкультурного труда выпустила новые нормы на 183 процента, бригады тт. Выдрина и Рузавина — на 164—166.

МОИ УЧЕНИКИ

М. ОЗЕРЦОВА, бригадир электролитчик цеха № 2

В период составления плана внедрения стахановских методов труда у нас в цехе уже не было рабочих, которые бы не выполняли нормы выработки. Но все мы видели, что достигнутый уровень производительности не может удовлетворить растущим требованиям, не дает возможности добиться дальнейшего увеличения выпуска продукции. Когда началась организация стахановских школ, я взялась обучить своим методам работы трех молодых электролитчиков — Трайникова, Владимира и Петрова.

Каждый день я приходила из их рабочего места, наблюдала за работой и, изучив наиболее слабо усвоенное электролитчиками, стала показывать им свои методы

проведения той или иной операции. Я обучала, как нужно править катоды, как правильно устанавливать их в ячейки, как проверять действие электродов, никелей и т. д. Особое внимание обращала на содержание ванн, ибо малейшее загрязнение приводит к нарушению технологического процесса. Все, о чем рассказывала, я подкрепляла показом на практике.

Девушки внимательно и настойчиво перенимали мой опыт, и результаты сказались сразу же после окончания наших занятий. Владимира стала обслуживать до десяти одиннадцати ванн. На одновременное обслуживание десяти ванн перешли Трайникова и Петрова. Производительность труда поднялась в полтора раза.

РЕЗУЛЬТАТЫ УЧЕБЫ

В. ФЕДОРОВА, дежурная на ванных цеха № 2

Я работаю дежурной на никелевых ванных. Раньше обслуживала 6 ванн, теперь выполняла норму на 100 процентов. Меня это не удовлетворяло. Хотелось добиться лучших результатов. Но нехватка навыка, чувствовала я себя неуверенно. Много времени, например, уходило на правку катодов, часто правка совсем не удавалась. Это вызывало также перерасход электроэнергии.

Возможно, так я работала бы и до сих пор, если бы у нас в цехе не организовали стахановские школы.

Сейчас я работаю уже не на шести, а на восьми ваннах.

Вот что дала мне учеба в стахановской школе.

Об учете и нарядах

Старший прораб — заместитель начальника участка № 1 треста Главнефтехстрой тов. Росляева, контролируя оплату нарядов, выводит рабочим зарплаток так, как ему заблагорассудится.

В мае наша бригада выполнила задание на 152 процента. Проверив правильность записи вышеученных объемов работ в нарядах, я оформил их и сдал тов. Росляеву. Каково же было мое удивление, когда я увидел наряды в переработанном виде. Например, оплата за устройство настила на подмостях штукатуркам и каменщиками мною была выведена из расчета 2500 кв. метров. Тов. Росляев исправил эту цифру на 250 и соответственно уменьшил оплату. На расписовке циркулярной пилой было сделано 3000 погонных метров, но прорабу также «не понравился» последний подъ.

— Почему нам уменьшили зарплату? — спросил тов. Росляев.

— Вы и так заработали по 500 рублей. Хватит! — ответил он.

Бригадир А. КОТЛЯРОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Факты, указанные в письме тов. Котлярова, полностью подтверждены. Проверка показала, что наряды на произведенные работы оформляются на участке прорабом тов. Росляевым с большим опозданием. Прораб не знает фактического объема сделанных работ, не принимает во внимание, сколько раз и где они велись. Зачастую строителям приходится вести единичные работы по два-три раза. Вместо того, чтобы взыскивать за это с мастеров, тов. Росляев переделывает записи в нарядах.

Управлению треста № 1 Главнефтехстрой пора навести порядок в оплате труда рабочих.

необходимо выснить намерения конгресса.

В письме признается вполне естественным выражение В. М. Молотовым на сессии в Париже желание узнать сначала намерения конгресса. В заключение Притт пишет: «конечно, то, что Молотов в действительности сказал, нужно было сообщить полностью для того, чтобы люди могли узнать обе точки зрения; и, несомненно, в словах Молотова была большая доля правды».

Заявление Готвальда

ПРАГА, 5 июля. (ТАСС). В беседе с корреспондентом бельгийской газеты премьер-министр чехословацкого правительства Готвальд заявил: «Наша внешне-политическая ориентация ясна и ни в коем случае не будет изменена. Главной гарантией нашей безопасности и государственной независимости от возобновления немецкой агрессии является Советский Союз и остальные славянские народы. Одновременно мы хотим самым дружеским образом сотрудничать со всеми демократическими странами мира для блага нашего государства и укрепления мира во всем мире».

Ремесленное училище № 1
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
Училище готовят:

Токарей по металлу.
Помощников машинистов паровозов.
Слесарей по ремонту заводского оборудования.
Слесарей по ремонту электрооборудования.
Плавильщиков цветных металлов.
Столяров-краснодеревщиков.

Срок обучения два года.

Принимаются только юноши от 14 до 17 лет с образованием не ниже четырех классов.

Обучение бесплатное. Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, рабочими и форменным обмундированием, иногородние — общежитием.

Срок подачи заявлений — с 1 июня. Начало занятий — с 1 сентября.

К заявлению должны быть приложены следующие документы:

справка об образовании,
метрическая выписка или паспорт,
справка с места жительства,
справка о состоянии здоровья,
справка о снятии с питания,
две фотокарточки.

Обращаться по адресу: поселок Никель, ремесленное училище № 1.

Дирекция.

Орскому Особунивермагу требуются:
бухгалтер, знающий торговый учет,
ст. бухгалтер подсобного хозяйства,
разнорабочие на подсобное хозяйство.

Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, ОРС.

Орскому Особунивермагу требуются опытные мануфактурщики и плавников-экономисты, хорошо знающие торговое дело.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Советская, 74, отдел кадров Особунивермага.

наградных военных заслуг.

экономический крах».

ДЕПУТАТ БРАЗИЛЬСКОГО
ПАРЛАМЕНТА О ПОЛИТИКЕ США
В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ

РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО, 7 июля. (ТАСС). Выступил в бразильской палате депутатов, член парламента Педро Помар заявил, что после смерти Рузвельта правительство США перестало придерживаться прежней прогрессивной ориентации и отказалось, в частности, от политики добрососедства. Осуждая современный долларовую дипломатию Соединенных Штатов, Помар подверг резкой критике план Трумана о стандартизации вооружения армий стран американского континента, проводимый под предлогом совместной обороны континента. Напомнив вопрос, заданный начальником генерального штаба Бразилии Обино: «против кого нам обороняться?», Помар ответил: «Если кто и угрожает латиноамериканцам, — то только империалистические страхи».

взять инициативу в свои руки. Матч окончился поражением команды «Металлург Востока» со счетом 7:1.

На областные соревнования легкоатлетов

Городской комитет физкультуры определил состав команды легкоатлетов для участия в областных спортивных соревнованиях. В команду входят 16 физкультурников. Среди них победители городских соревнований: Грохольский, Цубуин, Гурьянова, Дементьев («Спартак»), Белошапиков («Нефтяник»), Голубев («Динамо») и другие.

Соревнования состоятся в Чкалове 13—17 июля.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Дальстрою МВД СССР требуются для работы на Крайнем Севере (в районе Колымы и Чукотки) следующие специалисты:

1. Горные инженеры и техники по россыпным и рудным месторождениям.
2. Инженеры и техники-маркшейдеры.
3. Инженеры и техники-обогатители.
4. Инженеры и техники по буро-взрывным работам.
5. Инженеры и техники-электромеханики.
6. Инженеры и техники геологии и минералогии.
7. Инженеры и техники-геодезисты.
8. Техники картографы и топографы.
9. Шоферы 1, 2 и 3 классов.
10. Инженеры, техники, теплотехники, энергетики, электрики, механики локомотивных электростанций.
11. Инженеры-механики по горному оборудованию, механики по тракторам, экскаваторам, токарям и фрезеровщикам 7-8 разрядов.
12. Почтовые работники: начальники почтового отделения, старшие почтовые агенты, криэйстка и телетайпист.
13. Планово-финансовые работники.

У СЛОВИЯ

единовременное пособие (подъемные) в размере двухмесячного договорного оклада, из которых 75 процентов выплачиваются при заключении договора, а окончательный расчет производится по прибытии на место работы.

При выезде семьи к месту работы на нанимаемся, выдается пособие с согласия обеих сторон.

2. По истечении каждого шести месяцев работы на Крайнем Севере, работнику выплачивается 10-процентная надбавка к тарифной ставке (окладу).

Общий процент надбавок не должен превышать 100 процентов оклада.

3. Сверх отпусков, установленных общим законодательством о труде, работнику за каждый год работы на Крайнем Севере предоставляется дополнительный отпуск:

для работников с ненормированным рабочим днем — 30 рабочих дней;

для работников с нормированным рабочим днем — 18 рабочих дней.

4. Заключившие договора получают

ных на все время работы в Дальнем Севере.

7. По прибытии к месту назначения работникам продаются без карточек промтовары на сумму до 1000 рублей и для едущих с ним членов семьи — до 500 рублей на каждого.

8. Специалисты, заключившие договора на работу в Дальнем Севере, согласно постановлению СНК СССР, по запросу Дальнего Севера бесприданно откомандированы в его распоряжение, независимо от выполнения ими работы.

9. Выезд совместно с семьей разрешается в каждом отдельном случае Дальнем Севером.

За справками обращаться к представителю отдела кадров УМВД Чкаловской области по адресу: г. Орск, городской УМВД.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трамп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

Заказ № 2115 Тираж 11000